

# 这段缘分因宁波晚报促成 13年来一直延续至今

“我终于可以出院了，又一次麻烦‘妈妈’和‘姐姐’了。”8月6日上午，鄞州二院住院部，18岁的佳瑶经过7天的治疗终于可以出院了。“妈妈”张亚芬和“姐姐”林茂华一边帮佳瑶收拾衣物、药品，一边叮嘱佳瑶出院后的各种注意事项。床头还放着张亚芬从家里带来的鸽子汤、葡萄。



佳瑶(左)和“妈妈”张亚芬在一起。

## 13年前，她们因宁波晚报结缘

“姐姐，我明天要做个手术，你一定要来陪我哦！”7月30日早上，家住东钱湖韩岭村的18岁的女孩佳瑶感觉喉咙痛，到当地医院看了后，医生建议她到鄞州二院复诊。二院医生诊断为喉咙息肉，需要立即手术切除。佳瑶一听要手术，吓得立即打电话给“姐姐”林茂华。放下电话，林茂华和妈妈张亚芬立即赶到医院，为她办理入院手续、联系好医生。住院这几天，林茂华白天陪佳瑶打针吃药，晚上就在病房搭一张折床睡在边上。佳瑶动了手术后的几天，只能吃流食，张亚芬就负责她的一日三餐。

其实，佳瑶并不是林茂华的亲妹妹，更不是张亚芬的亲女儿，曾经她们并不相识。

13年前，佳瑶5岁，佳瑶的弟弟出生才4个月。那一年夏天，佳瑶的父亲去世，母亲摔倒后椎体压缩性骨折动弹不了，一家人的遭遇被宁波晚报所关注。

有一天晚上，国网宁波市鄞州区供电公司营业班长张亚芬下班回家，无意中翻开了当天的宁波晚报，看到了小佳瑶一家人的

不幸。“父母都这样了，两个孩子怎么办？”张亚芬坐不住了。她拿了一件外套，叫上丈夫，去超市买了一些食品后，连夜开车到东钱湖韩岭村找到了佳瑶家。

张亚芬永远记得见到佳瑶的第一眼，推开门，佳瑶正抱着4个月大的弟弟，声嘶力竭地哭喊。张亚芬承诺一定要帮助这个家庭走出困境。

第二天，张亚芬夫妇又来到韩岭，这一次，她让丈夫把孩子的母亲背上车，带她到了宁波六院。接下来的日子，张亚芬就带着她从韩岭到宁波来来回回地治疗。

大约3个月后，佳瑶母亲慢慢恢复了知觉，四肢也慢慢可以活动了。

治疗好佳瑶母亲的病，张亚芬又开始照顾两个孩子。每个月张亚芬都会给佳瑶家送1000元，贴补家用。平时一有空，张亚芬会买些生活用品和食品去看望孩子，还经常带孩子到自己家住几天。佳瑶的母亲身体恢复后，张亚芬又出钱在韩岭村帮她开了一个馄饨铺。

## 13年间，爱的接力从未停止

不知不觉13年过去了，两个孩子把张亚芬称为“宁波妈妈”，把林茂华称为“姐姐”。

如今，佳瑶已经是一名高中生，弟弟也上初中了，而张亚芬的女儿林茂华今年已经大学毕业。13年来，张亚芬一家与佳瑶一家不离不弃，相互扶持，爱的接力一直没有停止。这次，佳瑶住院7天，孩子母亲离不开馄饨铺，无法每天

赶到医院照顾女儿。张亚芬这位“宁波妈妈”就全权负责佳瑶的一切。为了给佳瑶补充营养，她每天早晨4时起来熬粥、做菜，早上7时前送到医院。每天中午一下班，她先到食堂买些可口的饭菜送到医院，等佳瑶吃完后她才吃一口剩菜剩饭，而林茂华就日夜陪着“妹妹”，照顾她吃药打针，起居洗漱。

记者 戴晓燕 通讯员 邵亚波

## 4公里，8个红灯，4分钟！ 慈溪交警火速护送伤者就医

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 胡志东)“人受伤了，要送到医院去，但一路上都是红灯。”7日上午，面对驾驶员胡先生的求助，慈溪公安交警大队执勤人员胡杰立刻回答，“跟着我！我们送你过去。”于是，4公里的路途，8个交通信号灯，慈溪交警仅用时4分钟就将伤者火速护送就医。

当天上午10点55分，慈溪公安交警大队横河中队胡杰等3名执勤队员驾驶警车巡逻至慈溪南三环，在南三环翠屏路口等待红灯时，一辆轿车行驶到了警车旁边，驾驶员摇下车窗，不断招手、喊话。

发生什么事了？胡杰摇下车窗一问，原来，驾驶员胡先生的工友不慎在车间操作过程中受了伤，人昏迷不醒，情况十分紧急。工厂在石堰，在没有遇到警车前，胡先生一路疾驶，但处处遇到红

灯，胡先生急得不行。巧的是，他很快看到了前方的警车，于是就立刻行驶到警车旁求助。

得知情况后，胡杰立刻安慰道：“不要急，我们来帮忙开道，你就跟在我们后面。”随即，警笛开启，警车不断用喇叭喊话，就这样，警车领着胡先生的车，一前一后向慈溪人民医院急驶。当时正值午间下班高峰，车辆不少，而且途中的8个信号灯全是红灯。在确保安全的情况下，4分钟后，胡杰等人迅速带着胡先生赶到了4公里外医院。将伤者扶进医院，联系医生，安顿好后，胡杰3人就悄悄地离开了。

“谢谢你们，要不是你们，就不能这么快到医院治疗了。”在记者昨日回访中，胡先生感激地说。目前，胡先生的工友经过治疗，病情已经稳定。

文明健康 有你有我 公益广告

# 聚餐提倡 分餐制



分餐的细心，是健康的用心  
三个 $\frac{1}{3}$ 相加，关心远远大于1

浙江省文明办